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Кредит виступає однією з ключових категорій, яка 

притаманна ринковій економіці і відображає реальні взаємовідносини 

між економічними суб’єктами та зв’язки між ними. Категорія 

віддзеркалює економічну сторону відносин, що характеризують 

зворотній рух капіталу, завдяки чому він виступає важливим важелем 

у стимулюванні розвитку господарської діяльності. Кредитні 

відносини забезпечують перетворення грошового капіталу в 

позичковий, з приводу цього виникають та діють економічні 

відносини між позичальником та кредитором. 
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Історія виникнення кредитних відносин розпочинається ще с 

продавніх часів. Кредитні відносини охоплювали широкі верстви 

населення зумовлюючи між ними гострі суперечності і тим самим 

прискорювали розвиток суспільного виробництва. Незважаючи на це, 

перше теоретичне обгрунтування кредиту з’явилося у 17 ст. у вигляді 

результату дослідження його сутті що продовжуються і в сучасних 

умовах. Вчені виокремлюють дві основні теорії кредиту це – 

натуралістичну і капіталотворчу, які відрізняються між собою 

значенням, що відводиться кредиту та банкам в економіці. 

Кредит – одна з складніших економічних категорій, що 

породжує тривалу дискусію вчених-економістів щодо форм та 

механізмів впливу кредиту на розвиток соціально-економічних 

процесів. Кредит є економічною категорією, його виникнення 

пов’язане із розшаруванням первісного суспільства на бідних і 

багатих, а також становленням товарно-грошових відносин. Спочатку 

кредит надавався в натуральній формі для задоволення потреб і сплати 

боргів. У ході розвитку товарно-грошових відносин кредит здобув 

грошову форму [1].  

Досліджуючи визначення поняття «кредит», що надаються 

вченими-економістами,  можна надати більш повне тлумачення цієї 

категорії. Під кредитом розуміють економічні відносини, що 

виникають між кредитором та позичальником з приводу передачі у 

тимчасове користування позичкового капіталу в грошовій або товарній 

формі на умовах зворотності, платності, забезпеченості, строковості та 

цільового використання [2]. 

В сучасних умовах саме банківський кредит стимулює 

відтворювальні процеси в суспільстві за рахунок забезпечення 

грошовими ресурсами  поточної господарської діяльності підприємств. 

Незважаючи, що більшість українських банківських установ 

погіршили показники своєї фінансової стійкості внаслідок 

несприятливих економічних тенденцій, все ж таки кредитування є 

основним напрямком діяльності комерційних банків, а в кредитні 

операції вкладається переважна більшість залучених фінансових 

ресурсів банківськими установами. 

В Україні на рівні законодавства встановлено єдине уніфіковане 

визначення категорії, як банківський кредит. Воно надиться в законі 

України «Про банки та банківську діяльність»: «банківський кредит - 

будь-яке зобов'язання банку надати певну суму грошей, будь-яка 

гарантія, будь-яке зобов'язання придбати право вимоги боргу, будь-яке 

продовження строку погашення боргу, яке надано в обмін на 
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зобов'язання боржника щодо повернення заборгованої суми, а також 

на зобов'язання на сплату процентів та інших зборів з такої суми» [3].  

Виходячи з проаналізованого матеріалу, можна сказати, що 

банківський кредит являє собою кредитні відносини, що виникають 

між банківською установою та кредиторами з приводу перерозподілу 

банком залучених ресурсів на умовах повернення, строковості, 

платності та цільового використання [4]. 

Під банківським кредитуванням сільськогосподарських 

підприємств розуміються економічні відносини з приводу 

забезпечення сільськогосподарських підприємств  пріоритетним 

джерелом фінансування на умовах зворотності, платності, 

забезпеченості, строковості та цільового використання, що 

супроводжуються специфічними особливостями, притаманними 

агропідприємствам. 

Сомик А.В. [5] визначає кредитні відносини сільськогоспо-

дарських підприємств із комерційними банками як економічні 

відносини, які виникають у процесі здійснення кредитних операцій 

комерційними банками, які спрямовані на забезпечення 

сільськогосподарських підприємств кредитними ресурсами на умовах, 

що враховують базові принципи кредитування й об'єктивні вимоги 

галузі щодо обґрунтованості строку, обсягу, вартості, своєчасності 

його надходження позичальнику, порядку погашення і сплати 

відсотків за користування ним. 

Кредитні відносини аграрного сектору характеризують якісно 

новий рівень розвитку економіки, коли виробничому процесу передує 

кредит, кредитна операція, яка дає змогу завчасно визначати обсяги 

виробництва та умови реалізації продукції на певному ринку. 

Визначальними факторами, що впливають на організацію кредитних 

відносин в агарному секторі економіки є використання 

сільськогосподарськими підприємствами землі як основного засобу 

виробництва, значна зношеність основних засобів, низька 

рентабельність та збитковість аграрних підприємств, а також 

відсутність ліквідної застави.  

Важливим фактором, що впливає на організацію кредитних 

відносин є багатогалузевий характер сільськогосподарської діяльності. 

Основною передумовою отримання кредиту є прибутковість 

підприємства. Банки мають бути впевненими, що позичальник 

спроможний сплатити кредит але низька прибутковість, чи навіть 

збитковість сільськогосподарських підприємств ставить під сумнів 

можливість отримання кредитних ресурсів. Однак,  якщо підприємство 

займається двома видами діяльності, варто при визначенні 
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кредитоспроможності позичальника враховувати рентабельність 

виробництва не загалом, а за окремими видами сільськогосподарської 

продукції [2]. 

Аналізуючи визначення поняття «кредитні відносини», які 

надають сучасні вчені, вважаємо, що зміст цієї категорії повністю 

розкриває наступне тлумачення: кредитні відносини – це тип 

економічних відносин, що виникає між банківською установою та 

клієнтом внаслідок надання позикових коштів чи зобов’язання, яке 

передбачає його виконання в грошовій формі у майбутньому на 

умовах домовленості сторін. 
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В умовах кризового функціонування  підприємств все більш 

необхіднішим стає стратегічне розуміння шляхів розвитку, створення 

передумов стійкого економічного зростання в довгостроковому 

періоді. На перший план виходять стратегічні аспекти діяльності 
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